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COMISIÓN SEXTA  
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

ACTA NÚMERO 036 DE 2016

(junio 7)

Cuatrienio Constitucional 2014-2018

Salón: José Fernando Castro Caicedo

Legislatura del 20 de julio de 2015  
al 20 de junio de 2016

Artículo 78 Ley 5ª de 1992

Bogotá, D. C., 7 de julio de 2016 a las once 
(11:14 a. m.), el Presidente de la Comisión Sexta 
Constitucional Permanente de la Cámara de Re-
presentantes, honorable Representante Atilano 
Alonso Giraldo Arboleda, ordena dar lectura al 
Orden del Día y llamar a lista.

Secretario:

Con mucho gusto Presidente, buenos días para 
todos.

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO

COMISIÓN SEXTA  
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

Cuatrienio Constitucional 2014-2018

Salón: José Fernando Castro Caicedo

Legislatura del 20 de julio de 2015  
al 20 de junio de 2016

Artículo 78 Ley 5ª de 1992

ORDEN DEL DÍA

Sesión Ordinaria del martes 7 de junio de 2016

Hora: 10:00 a. m.

I

II

  

III

1.  
Cámara,  por 
medio de la cual se promueve la movilidad moto-
rizada sostenible.

Autores: honorables Representantes Iván Darío 
Agudelo Zapata, Fredy Antonio Anaya Martínez, 
Miguel Ángel Barreto Castillo, Julián Bedoya Pul-
garín, Tatiana Cabello Flórez, Germán Bernardo 
Carlosama López, Orlando Alfonso Clavijo Cla-
vijo, Nilton Córdoba Manyoma, Víctor Javier Co-
rrea Vélez, Alfredo Rafael Deluque Zuleta, Marcos 
Yohan Díaz Barrera, Antenor Durán Carrillo, Ciro 
Fernández Núñez, Luis Horacio Gallón Arango, 
Juan Carlos García Gómez, Pierre Eugenio García 
Jacquier, Mauricio Gómez Amín, Harry Giovanny 
González García, Samuel Alejandro Hoyos Mejía, 
Federico Eduardo Hoyos Salazar, Óscar de Jesús 
Hurtado Pérez, Carlos Abraham Jiménez López, 
John Eduardo Molina Figueroa, Moisés Orozco 
Vicuña, Ana Cristina Paz Cardona, Óscar Darío 
Pérez Pineda, Esperanza María Pinzón, Juan Car-
los Rivera Peña, Ángela María Robledo Gómez, 
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Édward David Rodríguez Rodríguez, Albeiro Vane-
gas Osorio, Bérner León Zambrano Erazo, María 
Regina Zuluaga Henao, María Fernanda Cabal 
Molina, Neftalí Correa Díaz, Nicolás Albeiro Eche-
verry Alvarán

Ponentes: honorables Representantes Iván Da-
río Agudelo Zapata (ponente coordinador), Jairo 
Castiblanco Parra y Alfredo Ape Cuello Baute.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso 164 de 2016 – ponencia primer debate 
Cámara número 334 de 2016.

2. -
 Código Disciplinario 

Profesional del Administrador Ambiental, por 
medio de la cual se dicta el Código Disciplinario 
Profesional del Administrador Ambiental y se dic-
tan otras disposiciones.

Autores: honorable Senador Mauricio Aguilar 
Hurtado.

Honorable Representante María Eugenia Triana

Ponente primer debate Senado: honorable Se-
nador Mario Aguilar H.

Ponente segundo debate Senado: honorable Se-
nador Mario Aguilar H.

Ponentes: honorables Representantes Fredy An-
tonio Anaya Martínez (ponente coordinador), Héc-
tor Javier Osorio y Édgar Alexánder Cipriano.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso 395 de 2014; ponencia primer debate Sena-
do número 486 de 2014; ponencia segundo debate: 
Senado número 774 de 2015; ponencia primer de-
bate Cámara número 350 de 2016.

3. -
-

 por la cual se establece la naturaleza y 
régimen jurídico de la Fundación Universitaria 
Internacional del Trópico Americano.

Autor: honorable Senador Jhon Eduardo Moli-
na Figueredo.

Ponentes: honorables Representantes Jorge 
Eliécer Tamayo Marulanda (ponente coordina-
dor), Inés Cecilia López Flórez y Ciro Antonio Ro-
dríguez Pinzón.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso 131 de 2016; ponencia primer debate 
Cámara número 355 de 2016.

IV

 

El Presidente,

Atilano Alonso Giraldo Arboleda.

El Vicepresidente,

Diego Patiño Amariles.

El Secretario,

Jair José Ebratt Díaz.

El Subsecretario,

Hernán Cortes Rojas.

Presidente, está leído el Orden del Día.

Gracias Secretario, sírvase llamar a lista para 

Secretario:

Con gusto Presidente.

Agudelo Zapata Iván Darío

Anaya Martínez Fredy Antonio

Correa Vélez Víctor Javier

Cuero Valencia Carlos Alberto

Giraldo Arboleda Atilano Alonso

Guevara Villabón Carlos Eduardo

Lozada Polanco Jaime Felipe

Patiño Amariles Diego

Rodríguez Pinzón Ciro Antonio

Tamayo Marulanda Jorge Eliécer

Villalba Hodwalker Martha Patricia

Responden doce (12) honorables Representan-
tes al llamado a lista.

-
-

Carrillo Mendoza Wílmer Ramiro

Cipriano Moreno Édgar Alexánder

González Medina Hugo Hernán

López Flórez Inés Cecilia

Osorio Botello Héctor Javier

-

Cuello Baute Alfredo Ape.

contestado doce (12) honorables representantes; 

Muy bien Secretario. En consideración el Or-
-
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el Orden del Día?

Secretario:

Ha sido aprobado Presidente.

Siguiente punto del Orden del Día Secretario.

Secretario:

Segundo: anuncio de proyectos de ley de con-
formidad con el artículo 8° del Acto Legislativo 
número 01 del 3 de julio de 2003, los cuales serán 
discutidos en la sesión de mañana miércoles.

-
ra, por medio de la cual se regulan los recursos 

otras disposiciones.

Autores: honorables Representantes Ana Pao-
la Agudelo, Guillermina Bravo, Carlos Eduardo 
Guevara Villabón y Alirio Uribe.

Ponentes: honorables Representantes Carlos 
Eduardo Guevara Villabón (ponente coordinador), 
Víctor Javier Correa Vélez y Carlos Alberto Cue-
ro Valencia.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso 164 de 2016.

Ponencia primera debate: Cámara número 355 
de 2016.

, 
por medio de la cual se adicionan y complementan 
algunos artículos a la Ley General de Educación 
Ley 115 de 1994 al plantearse la incorporación de 
las nuevas tecnologías a la educación.

Autor: honorable Representes Nicolás Albeiro 
Echeverry Alvarán.

Ponentes: honorables Representantes Ciro An-
tonio Rodríguez Pinzón (ponente coordinador), 
Jairo Castiblanco Parra y Hugo Hernán González 
Medina.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso 513 de 2015.

Ponencia primer debate Cámara número 359 de 
2016.

, por medio de la cual se re-
gula la publicidad estatal, incluidos los eventos y 
demás actividades que busquen generar impactos 
en los ciudadanos.

Autores: honorables Senadores Alfredo Ramos 
Maya, Alfredo Rangel Suárez, Álvaro Uribe Vé-
lez, Ernesto Macías Tovar, Iván Duque Márquez, 

Jaime Alejandro Amín Hernández, José Obdulio 
Gaviria Vélez y Paloma Susana Valencia Laserna.

Ponente primer debate Senado: honorable Se-
nador Ángel Custodio Cabrera.

Ponente segundo debate Senado: honorable Se-
nador Ángel Custodio Cabrera.

Ponentes: honorables Representantes Wílmer 
Carrillo Mendoza (ponente coordinador), Iván 
Darío Agudelo Zapata, Diego Patiño Amariles y 
Carlos Alberto Cuero Valencia.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso 567 de 2014 Senado

Ponencia primer debate Senado: Gaceta del 
Congreso 880 de 2014

Ponencia segundo debate Senado: Gaceta del 
Congreso 542 de 2015

Ponencia primer debate Cámara: Gaceta del 
Congreso 350 de 2016 positiva, Gaceta del Con-
greso 399 de 2016 negativa.

-
ra, por la cual se regula el programa de alimenta-
ción escolar, se crea la agencia nacional para la 

orgánicas referentes a la utilización de recursos 
destinados a la alimentación escolar, y se estable-
cen otras disposiciones.

Autores: Ministra de Educación Nacional, doc-
tora .

Honorable Senadores Andrés García Zuccardi, 
Sandra Villadiego, Mauricio Lizcano, Jorge Pe-
draza, Mauricio Aguilar.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso 238 de 2016.

Están anunciados los proyectos para la próxi-
ma, sesión Presidente.

Siguiente punto del Orden del Día.

Secretario:

Tercero: Estudio, discusión y votación en pri-
mer debate de los siguientes proyectos de ley, 
iniciamos con el Proyecto de ley número 230 de 
2016, por medio de la cual se promueve la mo-
vilidad motorizada sostenible, cuyos autores son 
varios Representantes entre ellos está el doctor:

Autores: honorables Representantes Iván Darío 
Agudelo Zapata, Fredy Antonio Anaya Martínez, 
Miguel Ángel Barreto Castillo, Julián Bedoya Pul-
garín, Tatiana Cabello Flórez, Germán Bernardo 
Carlosama López, Orlando Alfonso Clavijo Cla-
vijo, Nilton Córdoba Manyoma, Víctor Javier Co-
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rrea Vélez, Alfredo Rafael Deluque Zuleta, Marcos 
Yohan Díaz Barrera, Antenor Durán Carrillo, Ciro 
Fernández Núñez, Luis Horacio Gallón Arango, 
Juan Carlos García Gómez, Pierre Eugenio García 
Jacquier, Mauricio Gómez Amín, Harry Giovanny 
González García, Samuel Alejandro Hoyos Mejía, 
Federico Eduardo Hoyos Salazar, Óscar de Jesús 
Hurtado Pérez, Carlos Abraham Jiménez López, 
John Eduardo Molina Figueroa, Moisés Orozco 
Vicuña, Ana Cristina Paz Cardona, Óscar Da-
río Pérez Pineda, Esperanza María Pinzón, Juan 
Carlos Rivera Peña, Ángela María Robledo Gó-
mez, Édward David Rodríguez Rodríguez, Albeiro 
Vanegas Osorio, Bérner León Zambrano Erazo, 
María Regina Zuluaga Henao, María Fernanda 
Cabal Molina, Neftalí Correa Díaz, Nicolás Albei-
ro Echeverry Alvarán

Ponentes: honorables Representantes Iván Da-
río Agudelo Zapata (ponente coordinador), Jairo 
Castiblanco Parra y Alfredo Ape Cuello Baute.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso 164 de 2016 – ponencia primer debate 
Cámara número 334 de 2016.

Les voy a pedir un favor bien grande, doctora: 
Le pido ahora en un receso seguir haciendo su tra-

-

termina el informe de ponencia de este proyecto 

ponencia del Proyecto de ley número 230 de 2016 
Cámara, por medio de la cual se promueve la mo-
vilidad motorizada sostenible.

Secretario:

Con mucho gusto Presidente.

Por lo anteriormente expuesto, solicito a la 
Comisión Sexta Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes, dar primer debate al 
Proyecto de ley número 230 del 2016 Cámara, por 
medio de la cual se promueve la movilidad soste-

-
pietarios y conductores de vehículos de propulsión 
alternativa y se dictan otras disposiciones.

Firman los Representantes Iván Darío Agudelo 
Zapata y Jairo Castiblanco.

Está leída la proposición Presidente.

En con -
na el informe de ponencia del Proyecto de ley nú-
mero 230 de 2016 Cámara, por medio de la cual se 
promueve la movilidad sostenible a través de in-

-
tores de propulsión alternativa y se dictan otras 
disposiciones. 

-

Secretario:

Ha sido aprobada Presidente.

-
yecto de ley?

Secretario:

consta de ocho (8) artículos, acaban de radicar tres 
(3) proposiciones.

Secretario:

Tres y cinco Presidente.

4°, 6°, 7° y 8°, vamos a colocar en consideración 

-

-

Secretario:

usted ha mencionado.

tiene proposición, vamos a darle lectura a la propo-
sición para el artículo 3° y el coordinador ponente 

doctor Iván como coordinador presenta la proposi-
ción démosle lectura a la proposición para someter 
el artículo con la proposición a consideración.

Secretario:

-
sentante Iván Darío Agudelo y dice lo siguiente:
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-
 por medio de la cual se promueve la movi-

para propietarios y conductores de vehículos de 
propulsión alternativa y se dictan otras disposi-
ciones.

“Agréguese en el artículo 3° inciso 3° Impues-
tos la expresión:

“Como para fabricantes nacionales”.

Firma: honorable Representante Iván Darío 
Agudelo Zapata”.

-

“Artículo 3°. Incentivos.

 Le corresponderá a 
cada departamento como ente encargado de asig-
nar y recaudar el impuesto de rodamiento vehi-

acuerdo con la emisión de cada tipo de vehículo, 

articulado del proyecto.

écnico  El Ministerio de 

costo en la revisión técnico-mecánica a los ve-
hículos de propulsión alternativa, en virtud de la 
poca emisión de gases de este tipo de vehículos, de 
acuerdo con la tabla 1.

: El Ministerio de Hacienda dará 

esta es la expresión del Representante Iván Darío 
Agudelo “como para los fabricantes nacionales” 
de vehículos de propulsión alternativa, como a los 

operación y funcionamiento de las tecnologías del 

electromecánicos de las EDS (estaciones de ser-
-

un descuento de reducción del costo por el IVA al 
momento de la compra y el costo de los aranceles 
antes de su importación, los porcentajes descritos 
en la tabla 1.

 Las ad-
ministraciones municipales en todo el territorio 

otorgar descuentos o reducciones mínimas en las 
tarifas para la prestación de dicho servicio y de 
acuerdo a la tabla 1. Adicionalmente, todo vehícu-
lo de propulsión alternativa podrá circular y par-

entregar mercancías o transportar pasajeros.

 Las administraciones municipa-
les donde existan medidas de pico y placa deberán 
levantar dicha medida o dejar exentos de la misma 
a todo vehículo de propulsión alternativa”.

Todo sigue igual Presidente.

Perfecto entonces en consideración el artículo 
3° del Proyecto de ley número 230 de 2016 Cáma-
ra, tiene el uso de la palabra el coordinador ponen-

3° el doctor Iván Agudelo.

-

Buenos días a todos, cordial saludo a todas y 

hacer reconocimiento al Centro Democrático doc-

ciento por ciento de los congresistas; esto es un 
verdadero acto de responsabilidad con nuestro país 

el Congreso de la República desarrollo sostenible 
-

mente, pero respetando nuestro medio ambiente y 
también el de los jóvenes, el de las generaciones 
futuras.

-
lamente como para los fabricantes nacionales, es 
un reconocimiento a la industria, a la empresa na-
cional, si nosotros somos tan ricos en materia de 

gran emprendimiento, gran empresarismo, hacien-
do grandes empresas para la construcción de ve-
hículos, de carrocerías, con materiales inclusive 

-

República les demostremos también a esos jóvenes 
-

cemos y por eso les solicitamos a los compañeros 

en el artículo 3°. Muchas gracias.

Muy bien Representante Iván Agudelo. Conti-
núa la discusión del artículo 3° con la proposición, 

-
ban el artículo 3° con la proposición?

Secretario:

Está aprobado el artículo 3° Presidente.

-
sición?
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Secretario:

-
-

vara Villabón.

coordinador ponente y la otra proposición la pre-
senta el doctor Carlos Eduardo Guevara Villabón, 
está avalada, leamos las dos proposiciones y si la 

-
llabón está avalada por el coordinador sometemos 
a consideración el artículo con las dos proposicio-
nes, favor leer la proposición.

Secretario:

Perdón Presidente están haciendo una aclara-
ción.

Secretario:

Sí Presidente, ya se hizo la aclaración.

Leer la proposición del doctor Carlos Eduardo 
Guevara Villabón, avalada por el coordinador po-
nente.

Secretario:

La primera es la del doctor Iván Agudelo, va-
mos a leerlas todas.

“

Elimínese el artículo 5° inciso 1° la expresión 
“autorizará a los municipios la creación de nuevos 

existentes a la fecha de expedición de esta ley, los 
cuales solo podrán ser utilizados por…” sigue el 

así o se agrega esta expresión: “autorizará a los 

de expedición de esta ley sean vehículos eléctricos 
o tecnologías de cero emisiones directas”.

Firma: honorable Representante Iván Darío 
Agudelo Zapata”.

Démosle el uso de la palabra al doctor Iván 
Agudelo coordinador del proyecto de ley y para 

el artículo 5°.

-

Gracias Presidente. Es una invitación a los 
-

decía: autorizará a los municipios la creación de 
-
-

-

destinado a ese tipo de vehículos. Muchas gracias 
Presidente.

-
bién nos dé la explicación para entrar a aprobarla. 
Muchas gracias.

doctor Iván Agudelo con la proposición, como es-

-
-

Gracias Presidente. Un saludo muy especial a 
los compañeros, es muy sencilla la proposición, lo 

-

se abra en la licitación la posibilidad para vincu-

o fuentes alternativas; esa es hoy la proposición. 

dice vehículo tal, a motor diésel pero en nin-
gún momento se abre en la licitación la posibili-

por ejemplo a gas o eléctricos puedan también 
participar de la licitación; abre el espectro para 

todos los procesos de contratación puedan también 
ellos participar dentro de los procesos de compra 

Presidente.

Muy bien Representante Guevara, le pido el fa-
vor al Secretario
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el doctor Iv

coordinador. Sobre ese artículo tiene el uso de la 
palabra el Representante Ciro Antonio Rodríguez.

-

Gracias Presidente, es para pedirle al coordina-

cuál es el objetivo real del inciso 3°.

-

-
-

vayan también incluyendo digamos en todo su 
-
-

plo uno ve en las Empresas Públicas de Medellín: 
allá tenemos gas, se ha venido haciendo un gran 
desarrollo en este tipo de vehículos, hay algunos 

-

genere la cultura desde los entes territoriales, es 

el ente territorial debe ser el primero en ello. No sé 

-
nes y en la discusión les doy el uso de la palabra 

-

usted a pedirles a los municipios y realmente no 

tecnología y usted los obliga de una vez a tener ese 
tipo de vehículos.

Vamos a leer el artículo y terminado de leer 
el artículo en la discusión podemos presentar 
si es necesaria otra proposición, la pueden pre-
sentar sin ningún problema. Secretario, sírvase 
leer el artículo 5° con las dos proposiciones y lo 
sometemos a la discusión vuelvo y repito si hay 
proposiciones, si hay cambios, estamos para eso es 
precisamente este debate.

Secretario:

Correc

-

-
rágrafo a los 5 años de publicada la presente ley, 
los municipios de categoría deberán cumplir con el 

siga leyendo Secretario.

Secretario:

también.

“Artículo 5°. Promoción de tecnologías limpias 
en el transporte público.

-
gías limpias en el transporte público, el Minis-
terio de Transporte autorizará a los municipios 
para que sobre los cupos existentes de taxis, el 
equivalente al 10% de los cupos a la fecha de 
expedición de esta ley, sean vehículos eléctricos 
o tecnologías de cero emisiones directa. Estos 
vehículos deberán tener distintivos que los iden-

con un color característico y/o logos y mensajes 

Después de entrada en vigencia la presente 
ley, las entidades estatales que deban adquirir y/o 
contratar vehículo para cualquier tipo de trans-
porte deberán admitir ofertas que utilicen fuentes 
de propulsión alternativa y las propuestas entre 
menos lesivas para el medio ambiente les asigna-
rán puntajes de evaluación superior.

Asimismo, dentro de los procesos de compra o 
contratación realizada para suplir las necesidades 

de Orden Nacional, Departamental y Municipal, 
en donde existan equipos de carga y/o repostaje 
energético, y dicho proceso de compra o contrata-
ción requiera más de 5 vehículos, deberán incluir 

-
ternativa”.

-
posiciones Presidente.

Muy bien en consideración el artículo 5° con 
-

propuestas donde utilicen energías alternativas; en 
discusión el artículo 5° con las dos proposiciones. 
Tiene el uso de la palabra el Representante Fredy 
Antonio Anaya.
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tema nos contara en la vida real cómo funcionaría 

-
ponder a vehículos con energía alternativa; cuál 

-
ro ver dentro de diez años ochocientos (800) taxis 

tan fácil o puede ser fácil si me dicen es como es 

energía alternativa me asalta esa duda.

-
pios y los entes territoriales pero en el tema parti-

sistema doctor Iván?

-

Doctor muchas gracias por su aporte. En Bo-
gotá uno ve muchos vehículos a gas combustible 

en Medellín también se ve como es la capital de 

a algunos sitios; pero hoy se ha venido desarro-
-

den subir perfectamente a nuestras montañas, es 

buscando.

Frente al tema de los porcentajes el doctor Gue-
-

tar también ahí pero la idea es desde el Congreso 
de la República vamos generando la normativa; 
está muy claro para el tema de los municipios o 

-
más lo vienen haciendo con esa cultura del desa-
rrollo sostenible, del impacto y la responsabilidad, 
mire por ejemplo: en Medellín doctor Víctor hace 

nuestras montañas solamente era contaminación la 

Bogotá de las diez ciudades en Latinoamérica, 
Medellín está de novena y Bogotá está de décima. 
Por lo tanto es generar esa cultura desde el Con-

greso de la República, pero hoy es muchos vehí-

cantidad de estos vehículos; por eso se plantea 
en las licitaciones públicas y los taxis sería muy 
bueno para en segundo debate poder perfeccio-
nar un poco más el tema y traerle algunas esta-
dísticas frente a la situación. Nosotros hicimos la 
solicitud de varios conceptos a todas las entida-
des territoriales, le solicito a mi Unidad Técnica 

ahora no me ha llegado ninguna, me parece tam-

ministerios se les envió podríamos hacer la lista 

estadísticas doctor para tener en cuenta su aporte 

un total convencimiento frente a las bondades de 
-

ponsabilidad y el criterio de este desarrollo sos-

apuntar algo bien pueda.

Tiene el uso de la palabra el Representante 

segundo pueden radicar también proposiciones 
-

yecto de ley.

Gracias Presidente. Consideré necesario la 
eliminación de este artículo por lo siguiente: 

transporte masivo, colectivo hay unas licitacio-

vehículo, hay una vida útil ya establecida por la 
-

yor detalle para no obligar a los municipios a un 
-

to, es imposible en la práctica; por eso Presiden-

para las próximas licitaciones. Si hay una licita-

la obligatoriedad de presentar una oferta con ve-

dejar la obligación a cinco años es un término 
tan corto de gestión podría dejar a los alcaldes 
prácticamente maniatados para poder vincular y 
dar cumplimiento a esta ley.
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Muy bien Representante Carlos Eduardo Gue-
vara. Tiene el uso de la palabra el Representante 
Jorge Eliécer Tamayo.

-

Gracias Presidente. En igual sentido hoy el des-
gaste de los vehículos, la reposición de ellos está 
inferior inclusive; vehículos con cinco años ya re-

-

o sea cuando tenga necesidad de reponer, reponga 
el porcentaje con vehículos de esa tecnología me 
parece a mí con un porcentaje de la reposición del 

esta parte.

con esos vehículos.

Tiene la palabra el doctor Ciro Rodríguez luego 
el doctor Iván Agudelo.

-

cuente cuando prepare ya la ponencia para plena-
ria mirar muy bien la transición, a nosotros se nos 

-
pios muy muy diferentes ahí les estamos creando 
la obligación a todos los municipios uno no sabe 
estos municipios en categoría C, esta implemen-

municipios pero sí les estamos creando las mis-
mas obligaciones.

debate señor Representante tener muy en cuenta y 
de esta forma poder avanzar en el proyecto. Gra-
cias Presidente.

Tiene el uso de la palabra el doctor Iván Agu-
delo.

-

Presidente muchas gracias, le luce a usted la 
Presidenc

-

casi el ciento por ciento de los Congresistas lo 

-
yan generado el deseo de aportar tanto, estamos 

-

-

del tema podamos hacer la mejor redacción, la 

muy bien el tema primero por situaciones topo-

-
cionado a grandes ciudades, pero todo esto va 
creciendo inclusive yo también les dejo la in-

de ponerle el cascabel al gato, no nos puede dar 

hace mucho tiempo genera además un problema 
-

dispuestos no más faltaba con total compromiso 
y responsabilidad a construir la mejor propuesta 
para el país. Muchas gracias.

Bueno, bajo estas consideraciones continúa la 
discusión del artículo 5° como fue leído por la se-

Secretario:

Ha sido aprobado por unanimidad Presidente.

Secretario:

Título: por medio de la cual se promueve la mo-
-

cios para propietarios y conductores de vehículos 
de propulsión alternativa y se dictan otras dispo-
siciones.
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Leído el título Presidente.

En consideración el título y la pregunta, se abre 

Secretario:

Ha sido aprobado Presidente.

Siguiente punto del Orden del Día Secretario.

Secretario:

Siguiente punto del Orden del Día.

-
, por medio de la cual se 

dicta el Código Disciplinario y Profesional del 
Administrador Ambiental y se dictan otras dispo-
siciones.

informe de ponencia.

Secretario:

Por consiguiente solicito a la Comisión Sexta 
Constitucional Permanente de la Cámara de Re-
presentantes dar primer debate al proyecto de ley 
número…”.

-

acaba de llegar, pueda hablar unas palabras, si us-
ted me permite Presidente.

-
mos le damos la palabra.

-

-
cias.

Secretario:

“

Por consiguiente solicito a la Comisión Sexta 
Constitucional Permanente de la Cámara de Re-
presentantes, dar primer debate al Proyecto de ley 

-
do, por medio de la cual se dicta el Código Dis-
ciplinario y Profesional del Administrador Am-
biental y se dictan otras disposiciones, conforme 

al texto aprobado en la plenaria del Senado de la 
República.

Firman los Representantes Fredy Antonio Ana-
ya Martínez, Héctor Javier Osorio Botello y Édgar 
Cipriano Moreno”.

Está leída la proposición Presidente.

En consideración la proposición leída, se abre 
-

Secretario:

Ha sido aprobada por unanimidad Presidente.

Tiene la palabra el Representante Federico Ho-
yos.

las gracias a toda la Comisión, muy puntualmente 
-

sión pasada hoy el país se encuentra en unos deba-

división sustancialmente en materias importantes 
como las negociaciones en La Habana en medio de 

-
mana pasada con la aprobación del acto legislativo 

al Congreso y luego el entorno digamos a temas 
-

te y el de la calidad de vida doctor Iván muchas 

le da a Colombia un paso adelante en materia de 

materia ambiental en diferentes aspectos como los 
de buscar movilidad sostenible en las ciudades.

A cada uno de ustedes muchas gracias por las 
proposiciones, personalmente estoy de acuerdo 
con ellas, llevarán su aval respectivo para su dis-

sacar este proyecto adelante y enviarlo al Senado 
y ojalá al terminar nuestra labor como congresistas 

-

entren a Colombia con mayores facilidades y po-
damos tener ciudades con mejor calidad de vida, 
con menos ruido y con aire más limpio. A todos 
ustedes y a usted doctor Iván muchísimas gracias.

Muy bien Representante Federico Hoyos. El 

algún artículo?
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Secretario:

No Presidente, el texto propuesto para primer 
debate consta de cuarenta y siete (47) artículos, no 
hay proposiciones en la mesa Presidente.

Entonces en consideración el articulado, tiene 
el uso de la palabra el Representante Carlos Eduar-
do Guevara.

Gracias Presidente. Vamos a acompañar este 
-

-

el proyecto busca es darle un orden y una estructu-
ra a la función del ejercicio en materia ambiental. 

segundo debate podamos ampliar, respecto de lle-
var un poco más a otros ámbitos desde el desarro-
llo de la ingeniería ambiental. Gracias Presidente.

-

en cuenta para la ponencia en plenaria de Cáma-

Secretario:

Ha sido aprobado el articulado Presidente.

Título del proyecto Secretario.

Secretario:

Título del proyecto de ley, por medio de la cual 
se dicta el Código Disciplinario profesional del 
Administrador Ambiental y se dictan otras dispo-
siciones.

Está leído el título del proyecto Presidente.

En consideración el título del proyecto y la pre-

debate en plenaria de Cámara, abro la discusión, 

Secretario:

Ha sido aprobado por unanimidad Presidente.

Siguiente punto del Orden del Día Secretario.

“Proyecto de ley número -
-

 por la cual se establece la naturaleza y régi-
men jurídico de la Fundación Universitaria Inter-
nacional del Trópico Americano.

Autor: honorable Representante Jhon Eduardo 
Molina Figueredo.

Ponentes: honorables Representantes Jorge 
Eliécer Tamayo Marulanda (ponente coordina-
dor), Inés Cecilia López Flórez y Ciro Antonio Ro-
dríguez Pinzón.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso 131 de 2016; ponencia primer debate 
Cámara número 355 de 2016”.

termina el informe.

Secretario:

Con gusto Presidente.

Solicitamos a los honorables miembros de la 
Comisión Sexta de la Cámara de Representantes, 

propuestas al Proyecto de ley número 211 de 2016 
Cámara, por la cual se establece la naturaleza y 
régimen jurídico de la Fundación Universitaria 
Internacional del Trópico Americano.

Firman: honorables Representantes Jorge Elié-
cer Tamayo Marulanda, Inés Cecilia López y Ciro 
Antonio Rodríguez Pinzón”.

Leída la proposición Presidente.

termina el informe, continúa la discusión, anuncio 

Secretario:

Ha sido aprobado por unanimidad Presidente.

Articulado del proyecto Secretario.

Secretario:

El texto propuesto para primer debate consta de 
seis artículos, no hay proposición en la mesa Pre-
sidente.

En consideración el articulado del proyecto de 
-
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Secretario:

Ha sido aprobado Presidente por unanimidad.

Título del proyecto.

Secretario:

Título del proyecto: por la cual se estable-
ce la naturaleza y régimen jurídico de la Fun-
dación Universitaria Internacional del Trópico 
Americano.

Está leído el título del proyecto Presidente.

En consideración el título del proyecto de ley y 

curso para segundo debate, se abre su discusión, 

Secretario:

Han sido aprobados Presidente.

Siguiente punto del Orden del Día.

Secretario:

El siguiente punto del Orden del Día.

Está pidiendo la palabra el autor, tiene la pala-
bra el Representante John Eduardo Molina Figue-
redo.

Gracias Presidente. Un saludo muy cordial a 
todos los honorables representantes. Agradecer-
les en nombre no solo del pueblo casanareño, sino 

departamentos tuviésemos la posibilidad de tener 
una universidad pública, hoy 2.083 alumnos van a 
gozar gracias a la labor de todos nosotros, tenemos 
el presupuesto, la voluntad para sacar esta univer-
sidad adelante, nuevamente mil, y mil gracias.

Muy bien, siguiente punto del Orden del Día 
Secretario.

Secretario:

-
pongan los honorables representantes; hay una 
proposición en la mesa Presidente.

Lea la proposición Secretario.

(junio 7)

“
presentando en nuestro país como lo son a saber 
el paro campesino y el paro de transportadores, so-
licito sea aplazada la Audiencia Pública programa 
para el próximo 9 de junio con relación al Pro-

, por 
medio de la cual se crea el Servicio Privado de 
Transporte mediante Plataformas Tecnológicas y 
se dictan otras disposiciones, con el propósito de 
garantizar la presencia del Ministro de Transporte 
y demás representantes de Gobierno y de los gre-
mios del sector a dicha audiencia.

Firma: Honorable Representante Jorge Eliécer 
Tamayo Marulanda”.

Está leída la proposición Presidente.

En consideración la proposición leída, se abre 
la discusión, tiene el uso de la palabra el Represen-
tante Carlos Eduardo Guevara.

Gracias Presidente. Entendemos la motivación 

paro campesino, hoy se suman también posible-
mente los transportadores de carga del país o ya se 
sumaron. Presidente esta audiencia pública es vi-
tal para poder rendir informe de ponencia del pro-

como coordinador ponente me parece inoportuno 
-

mente no tenemos tiempo; ya esta semana tendría-

editoriales de El Espectador, El Colombiano, estu-
-
-

la corporación.

Yo entiendo ese contexto, pero hay líderes no 
-

plataformas tecnológicas para el servicio de trans-
porte individual. Presidente considero inoportuno 

Tiene el uso de la palabra el Representante Jor-
ge Eliécer Tamayo.
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-

Presidente si su señoría lo permite a Víctor de 
pronto, así de manera en el mismo sentido para de 
una vez.

Con la venia del Representante Jorge Tamayo, 
tiene el uso de la palabra el Representante Víctor 
Javier Correa Vélez.

 

Muchas gracias Presidente. Yo también soy po-

esta audiencia, máxime cuando ya la gente ha sido 
convocada en sus territorios, ha habido un trabajo 

obstáculo, son temas distintos, nosotros vamos a 
abordar un tema de taxis y de plataformas tecno-

-

-
pación del ministro de Transporte frente a la reali-

-
-

der escuchar a los actores para poder tomar una 
decisión seria frente al espíritu de la ponencia, de 
hecho ese espíritu de esa ponencia obviamente la 

-

-

-
porte, esto no va a ser una lucha campal taxistas-
Ministerio de Transporte por el tema de “Uber”, si 

en muchos sentidos al sector, esa preocupación de 

a sumar al paro agrario por la audiencia, se suma-

mucha gente al paro, los profesores salgan y un 

hay muchas razones en Colombia para protestar, 

dé, ojalá muchos sectores salieran al paro.

Pero bueno, no voy a salir al paro por la audien-

-
tendemos hay una razón de peso en el momento 

-
sidente.

Tiene el uso de la palabra el Representante Jor-
ge Eliécer Tamayo Marulanda.

-

en el paro; el paro tiene sus motivaciones, sus ra-

respuestas y soluciones a situaciones pendientes 

entonces el Gobierno está allí, y entre esos princi-
palmente el Ministerio de Transporte, no tanto, an-

manera permanente de pescar en río revuelto para 

-
ma de transporte. Entonces, están ellos atendiendo 

están presentando en el Ministerio, y como hoy ya 

es cierto!, entonces eso va a demandar totalmente, 
y este proyecto miren ustedes lo importante en la 
audiencia pasada con educación.

Cuando está el Gobierno, cuando estaba el mi-
nisterio de todas maneras ya hay una participa-
ción, los participantes ellos mismos entienden las 
voluntades y las razones se sobreponen frente a las 

-

-
nisterio de Transporte sino del Ministerio de las 

regulamos seguirán de una u otra manera operando 
los sistemas de plataforma, y saldrán más plata-
formas y más situaciones en torno a eso, pero les 
voy a decir un agravante más, pero también con 

de tarifa, no tienen absolutamente nada, entonces 
la regla de ellos es el mercado, pero abusivamente 
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en las horas pico esas plataformas le incrementan 

-
-

lutamente nada tomarnos el tiempo responsable, 

-

Pero también yo he estado trabajando con la 

-

implica un cambio absoluto en la actitud de los 
prestadores del servicio, también en los taxis, y 

Hemos estado dialogando y hay temas interesan-

parece bien importante, un escenario propicio para 
-

te y de las TIC, los gremios, las asociaciones de 

los taxistas motoristas, los taxistas propietarios y 
los empresarios de los taxis, ¡eso es otro cuento!, 
una gran oportunidad para echarle ojo también a 

-
riamente al Estado colombiano, en ninguno de sus 
niveles territoriales, es un tema de fondo, un tema 
de un fondo grandísimo de impacto social, no es 

el Gobierno esté en esta situación; y el Gobierno 
ahora está atendiendo lo urgente, y por atender lo 

nosotros nos van a afectar y a generar la imple-
mentación, la existencia legal o permisiva de una 
modalidad de estas, por ejemplo en el caso, uste-
des lo pudieron observar, lo explicaban en México 

logremos hacer una gran concertación y Colom-
bia también dé ejemplo en eso y nos pongamos 
de acuerdo los unos y los otros, tanto los taxistas 
como los operadores de las plataformas, sigo sos-

-

es un servicio privado, ahí tenemos para ver, es 
decir hay mucho para aportarle a este proyecto, me 

Por eso yo pido de manera respetuosa a mis 
-

discusión del proyecto los conceptos de ellos, las 

opiniones y la audiencia con el ministro también, o 
sea nos vamos a tomar el mismo tiempo, o aprove-
chamos la audiencia y lo hacemos conjuntamente 

-
misión, el Gobierno a través de los Ministerio de 

estos momentos está atendiendo lo urgente.

Muchas gracias honorables representantes.

Tiene el uso de la palabra la Representante 
Martha Patricia Villalba Hodwalker.

-
sición presentada por el Representante Jorge Elié-

-

en la Comisión Sexta como es el tema de regla-
mentar lo de “Uber” y todo lo relacionado con la 

un tema del Ministerio de las TIC o es un tema 

-
sentes de legislación al respecto, y dada la proble-

en el país por la implementación de “Uber” como 

inclusive el tema en los Tratados de Libre Comer-

-

-
mos aprovechar este aplazamiento para convocar 

del ministro, hoy tenemos una situación comple-
-

cia pues obviamente vamos a separar las razones 

participación el Ministerio de las TIC, el Ministe-
rio de Relaciones Exteriores, sobre todo teniendo 

regulan el tema de “Uber” a nivel internacional, 

tema del transporte en el país.

Muchísimas gracias Presidente, por lo cual so-
licito el aplazamiento como tal.
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Bueno, ya hablaron sobre el tema, entonces so-
metemos a consideración la proposición leída, hay 

-
me a lista para saber cómo votan.

Secretario:

aprobando la proposición de aplazar la audiencia 
pública; por el “No” obviamente se mantendría la 
audiencia.

 

Cipriano Moreno Édgar Alexánder

Cuero Valencia Carlos Alberto

Osorio Botello Héctor Javier

Patiño Amariles Diego

Rodríguez Pinzón Ciro Antonio

Tamayo Marulanda Jorge Eliécer

Villalba Hodwalker Martha Patricia.

Por el “ ” ocho (8) votos.

Por el No:

Correa Vélez Víctor Javier

González Medina Hugo Hernán

Guevara Villabón Carlos Eduardo

López Flórez Inés Cecilia

Por el “No” cuatro (4) votos.

Honorables Representantes, Presidente el resul-
tado de la votación nominal es el siguiente: por el 
“ ” ocho (08) votos, por el “No” cuatro (4) votos. 
En consecuencia, ha sido aprobada la proposición 
presentada por el Representante Jorge Eliécer Ta-
mayo Marulanda, en el sentido de aplazar la au-
diencia pública sobre el tema de “Uber”.

Tiene el uso de la palabra el Representante 
Carlos Eduardo Guevara y luego el Representante 
Víctor Javier Correa.

-
-

nentes frente a la discusión de este proyecto de ley.

El proyecto nos fue asignado hace unas tres se-
manas atrás, el 18 de mayo, en conjunto con los po-
nentes el Representante Tamayo, el Representante 

Víctor Correa radicamos unas proposiciones para 

tuviera la discusión pública, no es un proyecto 

doscientos cincuenta mil usuarios de “Uber” hoy 
-

forma, es una bomba social.

Presidente en virtud del aplazamiento de esta 

el Congreso no puede dar esta señal, respetuosa-
-

como ponentes, pero acatamos la decisión, la res-

los puntos de vista de todos los actores, en virtud 
-

demos rendir ningún tipo de informe doctor Tama-
yo, esa es la realidad ni usted, ni Víctor, ni yo, nos 

y sobre todo revisando las propuestas de ambas 
partes.

-
El Tiempo, la 

editorial de El Espectador y unas regionales han 
-

ca de oídos sordos frente a esta propuesta, frente 
-

tuvimos todo el ánimo de hacerlo, afortunada-
-

para las audiencias públicas regionales y en vir-
tud también de nuestra responsabilidad dejamos 

tuvo el carácter, ni cumplió la función de rendir 
 

-
ron seis meses, no sé cuánto tiempo en Senado, 

-
sentante Tamayo, abramos un espacio y escuche-
mos, aproximémonos a un punto intermedio, esa 

hay audiencia pues nos es imposible radicar po-
nencia, Presidente lo digo como coordinador del 
mismo.

Tiene el uso de la palabra el Representante 
Víctor Javier Correa Vélez, luego el Representante 
Ciro Antonio Rodríguez.
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Muchas gracias Presidente, también para dejar 
una constancia frente al proyecto. De entrada ten-

mis manos, se ha acompañado la discusión públi-

ha generado; tengo una postura política formada 
frente al tema de “Uber”, postura política ampa-

público de transporte individual de pasajeros sin 
la regulación del transporte de servicio público de 

en el acceso, en la competencia, un taxista tiene 
-

con su vehículo particular este servicio no cumple 
esas mismas condiciones, ante un mismo servicio, 
en un mismo mercado tenemos dos actores con 
condiciones asimétricas; “Uber” hoy es ilegal, no 
está en el marco de la normativa colombiana y en 

servicio, en eso no hay problema, antes se pedía 
con la mano, después la llamada y el radioteléfo-

-
nes de una empresa de transporte público, de trans-
porte individual de pasajeros, eso es una postura 

estaba en el marco de las discusiones democráticas 

todas las posturas frente al tema, para poder tomar 
una decisión, determinación en una ponencia con 

posibilidad de escuchar a los demás.

-
-

to no tiene trámite y el proyecto se va a hundir, o 
sea el proyecto se va a hundir, en últimas el pro-

muchas cosas, sería un proyecto negativo, ese pro-

fuera de otra forma, pero también entiendo para 
-

do responsabilidades a los demás compañeros 
-

a estas alturas de la legislatura eso es una falta de 
lectura también de política muy fuerte, y es el prin-

-
ga. Entonces tampoco es una responsabilidad de 

-

hacer la audiencia pública.

Muchas gracias Presidente.

Tiene el uso de la palabra el Representante Ciro 
Antonio Rodríguez, posteriormente el Represen-
tante Jorge Eliécer Tamayo.

 

los temas de mayor importancia y mayor relevan-
cia no solo en nuestro país sino en el mundo ente-

-
rentes sectores económicos de nuestro país, lo hizo 
en algún momento WhatsApp con los mensajes de 
texto, prácticamente hoy esos mensajes de texto 

servicios de televisión; ya desde sector hotelero 
viene generando preocupaciones con la aplicación 
“Eir Vía Vip”, y de la misma forma el sector trans-

pronto no apunte a solucionar el verdadero proble-
-

cado en general en los diferentes sectores.

Yo les diría a los ponentes, inclusive al autor, 
-

tarlo en la iniciación de la legislatura y hacemos un 

-
gulación de Comunicaciones viene adelantando un 

mercado y seguramente ya para esa época podamos 
tener este estudio y de esta forma nosotros poder 
tener las recomendaciones del ente regulador, so-

-

-

regulados. Entonces si hay unas infracciones sobre 
la prestación del servicio de transporte esto tiene 
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mecanismos para hacer cumplir el ordenamiento 

Otro es buscar unos mecanismos y si existen 

-

nosotros una mejor competencia en todos estos 

muchas gracias Presidente.

Tiene el uso de la palabra el Representante Jor-
ge Eliécer Tamayo Marulanda.

 

Muchas gracias Presidente. Para anotar algo: 

-
dios de comunicación, tampoco puede ser el fac-

la madurez y la responsabilidad política y social 

la tardanza en la presentación del proyecto, pero 
además de eso para mí es supremamente impor-
tante. Este proyecto no puede tener tránsito si no-
sotros no escuchamos al Ministerio de las TIC y 
al Ministerio de Transporte; para nosotros es fun-

-
gativos, tener nosotros la capacidad de discernir 
sobre ellos mismos y profundizar sobre ello como 

-

y presentar ponencia.

-
-

me he encontrado con una perversidad terrible, he 

ganan la plata y no tributan absolutamente nada, 
y no le sirven de nada como tal, entonces ellos 

de los cupos, hacen todo ese tipo de cosas, me he 
encontrado es con eso. El tema de pronto nos lleva, 
buscando una cosa encontramos la otra y ahí me 

-

obrando incorrectamente. Representante me pare-

acompaño plenamente en el esfuerzo, pero el es-

con el debido respeto a los medios de comunica-
-

tra pero lo vamos a hacer responsablemente, para 
lo cual nos eligieron a nosotros, para trabajar con 
responsabilidad y con compromiso como lo esta-

en esa manera y no tenemos responsabilidad direc-
ta sobre los mismos, vamos a hacer un trabajo bien 
hecho y vamos a salir adelante con eso.

Muchas gracias Presidente.

Tiene el uso de la palabra el Representante 
Héctor Javier Osorio.

Osorio Botello:

-

la República y sobre todo la Comisión Sexta tie-
ne una responsabilidad histórica con este proyec-

han podido sacar una legislación, para eso estamos 

-
mer miércoles de las sesiones de julio pudiéramos 

enviar la documentación donde cada uno de los in-
-

mos conocer, cuál es de verdad la posición del Go-

-
camos esa documentación, vendríamos preparados 
a esa audiencia pública y no llegar a la audiencia 
pública y enterarnos ahí cuál es la posición de cada 
uno de los jefes, de alguna manera estar interesa-

-
gislación no se dé. Pero sí la Comisión, yo creo, 
esta Comisión Sexta tiene esa responsabilidad, la 

plenaria de Cámara y también frente a la Comisión 

podemos hacer este debate con el servicio, y con 
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Presidente, me gustaría escuchar a los ponentes 

-
-

se diseñarán los nuevos ponentes, si son los mis-

ese momento.

Secretario?

Secretario:

¡No, Presidente!, no hay proposición en la mesa.

Tiene el uso de la palabra el Representante 
Hugo Hernán González.

-
ría pedir la palabra para sumarme a la declaración 
y constancia del Representante Carlos Eduardo 

de relevar, exaltar la actitud de los ponentes frente 
a este tema. Si se cae el proyecto, se hunde, habrá 

-

comisión, por encima de eso sin discutir esa parte 
-
-
-

des más importantes de Colombia, asumieron esto, 

decía mi antecesor. El Representante Héctor Javier 

encontrarle ponentes; de hecho ya había tenido 
un trámite en Senado y fue infructuoso, entonces 

ser muy solidario, si esto se hunde como parece, 
en ningún momento ha sido por la actitud de ellos 

-
rea de ser ponentes, y sí sería muy irresponsable 

sesgos están en este momento con la mente abierta 
a escuchar posiciones de un lado y de otro antes de 

una ponencia, pero si bien es difícil hacer la po-
nencia aun con audiencia, eso sí no se les puede 

pedir, prácticamente imposible hacerla si no se da 
la audiencia.

Muy bien. Tiene el uso de la palabra el Repre-
sentante Atilano Alonso Giraldo.

ley, las normas y la orden del Presidente.

Ese proyecto de ley de “Uber” es un proyecto 
-
-

misión de Transporte es donde debe de iniciar o 

Senado.

Carlos Eduardo Guevara; la semana pasada lo 
acompañé en la audiencia, vinieron representan-
tes de los taxistas del Valle; Bucaramanga; Ri-

bien importante escuchar a los representantes de 

-

-

la Comisión Sexta se sacaron tantos proyectos; de 
-

ponsabilidad. Y los de “Uber” bienvenidos, nadie 
se puede oponer a la tecnología, al avance de la 
tecnología, pero eso sí bajo la norma y bajo la ley 

hoy los amarillos como los llaman comúnmente, 
-

-
simo servicio en Bogotá de los taxistas amarillos, 

-

con usted, inclusive el escolta me decía no nos ba-

problemas y me tocó en varias oportunidades.

pasada donde en esa audiencia los mismos taxis-

180 horas de capacitación a los taxistas, eso debe 
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-
nerado es precisamente para mejorar la calidad del 
servicio bienvenido, pero si nos toca en el próximo 
año lo vamos a hacer, con mucha responsabilidad 

sacar un buen proyecto, pero no vamos a correr, 
hacer las cosas bien hechas, mil gracias Presidente.

Tiene el uso de la palabra el Representante Car-
los Eduardo Guevara y, posteriormente, el Repre-
sentante Víctor Javier Correa.

Muy concreto Presidente. De verdad señalar 

pusimos muy juiciosos a estudiarla, a convocar a 
-

bien señalaba es ilegal en el día de hoy, es ilegal la 
prestación de este servicio.

-
cación, doctor Tamayo, pero sí también es un men-

responsabilidad enorme de regular, de prohibir, 
poner una norma clara frente a la implementación 

-

-

uso de esta plataforma.

-
sión Sexta va a cumplir con su responsabilidad y 

o como miembro de este Comisión, pero vamos a 

permita una respuesta tanto a los conductores de 
los taxis, a sus propietarios, a los hoy conductores 
de “Uber”, a los usuarios también de ese transpor-

-
remos dejar. Y como ponentes tuvimos toda la vo-
luntad posible de tramitar el proyecto pero infor-
tunadamente como bien lo señalaba el Represen-
tante Víctor Javier por razones de trámite, tiempo, 
radicación, también por la misma dinámica del 

-
ración, muchas gracias Presidente.

Tiene el uso de la palabra el Representante 
Víctor Javier Correa Vélez.

 

Muchas gracias Presidente. También ya para 

deja en un escenario donde hay una serie de retos 
grandes para el país:

no es solo la plataforma tecnológica, “Uber” es 
-

-
-

minos de seguridad social y otra cantidad de cosas 

-
dos económicos, si no me falla es “Goldman Sa-

Bueno, ahora tenemos ese reto de esta platafor-
ma ilegal operando en el país, pero también hay 

-

penetración en el mercado tan fuerte de “Uber”, y 
-

-
mirla los taxistas del país, las empresas de taxis, 
el Ministerio y el Congreso; en algunos lugares lo 
están haciendo, la alcaldía de Medellín iba a enviar 
un concepto negativo al proyecto de ley y estaban 
mostrándonos cómo por ejemplo eso les generaba 

Medellín, a mí me ha ido muy bien con los taxistas 
de la ciudad de Medellín, pero mejorar la capaci-

-
bajarle.

En total disposición de seguir dando estos de-

esto, obviamente hay intereses de todo tipo y los 
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intereses encuentran la manera de dirimir los con-

la democracia ha creado órganos como este, está-
bamos en total disposición de debatir, de escuchar, 

-
jorar el servicio de los taxis, mientras siga siendo 
un servicio es más fácil, si es subsistir al aspecto 
de lo privado, es más complejo, o sea la regulación 
dentro del servicio público como es el transporte 

mejore nuestra calidad y en eso también en este 
-

bor legislativa, desde el control político, pero tam-
-

res y los gremios hagan mejor su trabajo, muchas 
gracias Presidente.

Secretario:

¡No, Presidente! Está agotado el Orden del Día.

-
ñana está citada la plenaria para las nueve de la 
mañana (09:00 a. m.), convocamos para las ocho 
de la mañana (08:00 a. m.), mañana para debatir 

Secretario:

Ya fueron anunciados Presidente. Agotado el Or-

doce y cuarenta y cinco de la tarde (12:45 p. m.) se 
levanta la sesión.
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